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ACTA NO 05 SESION ORDINARIA )'1
H. CONCElO 

HUALAÑEl. MUNICIPALIDAD DE HUALAÑE Comuna en movimíenlo 

Lunes 24 de Febrero de 2014 

TABLA: 
l.-Actas 

2.- Cuentas 

3.- Tabla Ordinaria 

4.- Hora de Incidentes 


En Hualañé, en el Salón Alcaldicio de la l. Municipalidad, a Lunes 24 
de Febrero del año dos mil catorce y siendo las quince horas con diecisiete minutos, entra 
en Sesión Ordinaria el H. Concejo Municipal de Hualañé, bajo la presidencia del Sr. 
Alcalde don Claudio Pucher Lizama, y la asistencia de los Sres. Concejales don Pedro 
Sepúlveda Riveros, Srta. Carolina Muñoz Núñez, don Nelson Maldonado Ahumada, don 
Enrique Cordero Martínez, y don José Patricio Rojas Ponce, más la presencia del Sr. 
Secretario Municipal don Luis Arturo Flores Cabrera y la Secretaria de Actas Sra . 

. 	Cristina LUlo Riquelme. 
El Sr. Presidente da inicio a la Sesión en nombre de Dios y de la Patria. 

l.-Actas 

Se somete a aprobación del H. Concejo el Acta de Reunión Ordinaria N° 4 de fecha Lunes 
10 de Febrero de 2014 

Sr. Sepúlveda: Aprueba 
Srta. Carolina: Aprueba 
Sr. Maldonado: Aprueba 
Sr. Cordero: Aprueba 
Sr. Rojas: Se abstiene porque no estuvo presente 
Sr. Alcalde: Aprueba 
Por tanto, se aprueba Acta N°4 de Sesión Ordinaria de fecha Lunes 10 de Febrero de 
2014, la que es ratificada con la firma del Sr. Secretario Municipal, Ministro de Fe. 

2.- Cuentas 

1.- El Sr. Alcalde informa que en la Corte de Apelaciones se presentó un Recurso de 
Protección en contra del Municipio por parte de la Srta. Luz Guichard por ruidos molestos 
en la Plaza de Armas por actividades de verano. Y que hoy estaría la respuesta. 
2.- El Sr. Alcalde informa que recibió una notificación como representante del Municipio por 
una nueva demanda presentada por el propietario de la Empresa Sayma por el Grupo 
Habitacional Pantanal, alegando aumento de Obras. Será contestada la primera quincena de 
Marzo. 
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3.- El Sr. Alcalde informa que por parte de SERVIU llegó informe de proyectos aprobados 
de pavimentación Llamado N° 23 año 2013. Todos los proyectos presentados están admisibles 

. 	pero los financiados son de Villa La Unión, Pasaje Esperanza, y Pasajes de La Huerta, calle 
principal Santa Rosa de H ualañé; también en La Huerta calle Lautaro ,pasajes Estación. 
En lista de espera de financiamiento está Población Pantanal, pasaje José Miguel Carrera 
de Hualañé y calles Población Mataquito, Araucaria y Los Alerces. 
4.- El Sr. Alcalde dice que el primer Semestre de 2014, por parte de Obras Hidráulicas se 
licitarán los proyectos de agua potable Peralillo hacia Parronal y La Huerta a Orilla de 
Valdés. 

3.- Tabla Ordinaria 

1.- Carta de Comisión Organizadora de Bingo Solidario para la Familia Valdivia Aravena 
agradeciendo la colaboración del Municipio y Concejales y quedando a disposición para 
cuando se les necesite. 
2.- Carta del Centro de Acción de la Mujer" Con un sueño hacia el Futuro" de Los Coipos, 
solicitando cambio de destino y fecha de paseo programado con fondos de Subvención 
Municipal, que no se pudo realizar como lo programaron, por cambio de Directiva. 
Desean cambiar de fecha y en vez de Los Queñes, ir a Iloca, y tener un nuevo plazo de 
rendición de cuentas 
Siendo las 15:28 Hrs., se hace presente el Sr. Hugo Moreno Varas 
Comienza la votación. 
Sr. Sepúlveda: Si 
Sr. Moreno: Si 
Srta. Carolina: Si 
Sr. Maldonado: Si 
Sr. Cordero: Si 
Sr. Rojas: Si 
Sr. Alcalde: Si 
Por lo tanto se ACUERDA: Autorizar al Centro de Acción de la Mujer de Los Coipos •• Con 
un sueño hacia el Futuro" , a cambiar el destino para su paseo con Subvención 2013 desde 
Los Queñes a Iloca, a cambiar su fecha, y por ende, a ampliar el plazo para la Rendición de 
Cuentas, al 28 de Marzo de 2014. 
3.- Se mantiene la invitación al Congreso de Autoridades Locales por parte de la Asociación 
Chilena de Municipalidades los días 26,27y 28 de Febrero en Pelluhue. 
El Sr. Maldonado manifiesta su deseo de asistir ya que se tratarán importantes temas 
relacionados con el futuro de la misión de los Concejales. 
El Sr. Alcalde consulta a cada uno y sólo el Sr. Maldonado desea asistir. 
Comienza la votación para efectuar el acuerdo. 
Sr. Sepúlveda: Si 
Sr. Moreno: Si 
Srta. Carolina: Si 
Sr. Cordero: Si 
Sr. Rojas: Si 
Sr. Alcalde: Si 
Por tanto. Se ACUERDA: Autorizar la asistencia del Sr. Nelson Maldonado Ahumada al 
Congreso de Autoridades Locales de la Asociación de Municipalidades en Pelluhue los días 
26,27 y 28 de Febrero de 2014. 
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4.- Hora de Incidentes 

Sr. Rojas 


1.- Dice que hay muchos alumnos que estudian en Curicó en forma vespertina y no alcanzan 

el último bus. Si existe la posibilidad de hablar con empresario y con Municipio de Licantén 

y ver posibilidad de que hubiera una locomoción a las 23:30 Hrs. de Curicó a la Costa. 

2.- Consulta quien reemplaza al Sr. Céspedes, Jefe de Finanzas de Educación, cuando él no 

está. 

El Sr. Alcalde dice que el Sr. Ponce o las Sras. Ana Albornoz y Maria Eugenia Ponce. 

El Sr. Rojas dice que pregunta porque no hay soluciones cuando no está el Sr. Céspedes. Por 

ejemplo, no hay órdenes de compra. 

3.- Dice que ya se está en condiciones para que se oficie a SUBDERE para compra de 

terreno de Grupo Habitacional de La Huerta, son 93 familias. 


Sr. Cordero 


1.- Plantea acerca de la Mesa de Trabajo por el tema de reciclaje de botellas y plástico en la 

Comuna, ya que no hay un lugar apropiado donde acopiar. 

El Sr. Alcalde lo considera muy importante y averiguará, ya que no sabe si hay terrenos 

Municipales adecuados para tal efecto. Verá la factibilidad de un lugar adecuado. 

2.- Dice que la Junta de Vecinos de Hualañé Central solicita el mejoramiento de la entrada 

Diego Portales con Libertad, que está lleno de malezas y es depósito de basura, solicitan 

limpieza y terminar el espacio con vereda; y también en la bajada hacia el Rio. 

El Sr. Maldonado dice que tiene la información de que al parecer ese terreno seria 

particular. 

3.- Dice que en el Rincón de Hualañé persiste la falta de luminarias en callejón hacia las 

viviendas. 

4.- Dice que en el pasaje Herrera aún después de un año están sin conexión al alcantarillado 

y están con los pozos llenos, que la demora es demasiado. 

El Sr. Alcalde le explica que hubo que sacar autorización legal y notarial a la familia para el 

uso de servidumbre, y que ahora está en manos de Aguas Nuevo Sur y que esta empresa 

tiene su propio ritmo de trabajo. 


. 	El Sr. Maldonado dice que en relación a Aguas Nuevo Sur, también hay un problema, que 
cuando sacan agua de los grifos, se corta en las casas, como es el caso del sector Carlos 
Jiménez. 
5.- Consulta al Sr. Flores como encargado de emergencia, qué pasa con las peticiones de 
estanques de agua 
El Sr. Flores le explica que es ONEMI quien entrega estos estanques, que el Municipio solo 
informa la carencia y realiza los informes correspondientes, labor que está hecha hace 
tiempo. 
Se conversa el tema de la entrega de agua y la necesidad de la comunidad, como también el 
aprovechamiento que se produce por parte de algunos beneficiados. 
6.- Dice si se puede extender la alcantarilla en el sector de Cubillos, ex linea férrea, ya que 
hay presencia de guarenes. 
7.- Consulta por duda en valor de capacitaciones mencionadas en Oficio N° 60 de Prodesal, 
produciéndose una diferencia de montos por la misma Capacitación en diferentes módulos. 
El Sr. Alcalde explica que los módulos tienen diferente cantidad de usuarios, pero que de 
igual manera se consultará la situación. 
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Sr. Maldonado 

1.- Consulta por tema de agua potable en Espinalilto Bóquil. 
El Sr. Alcalde dice que el proyecto está aprobado el año pasado y se está viendo el terreno de 
900 Mts.2 y su tasación para la compra. Que el Sr. Nicolao, asesor jurídico, tiene los 
antecedentes. 
2.- Da a conocer que en Villa Los Jardines están haciendo rajos en las calles principales y 
que al parecer no coinciden con los planos existentes, que buscan matrices que nunca 
existieron y que se desconocen mayores antecedentes y que se acerca el invierno y pueden 
acarrear se mayores problemas ya que están dañando lo que existe. 
El Sr. Sepúlveda dice que él también traía ese tema para la reunión. 

. 	El Sr. Maldonado dice que es un tema que se debería ver ya que hay vecinos que están siendo 
muy perjudicados. 
El Sr. Alcalde explica que el Municipio obtuvo los fondos para la obra y quienes están a 
cargo de la supervisión de las obras en la actualidad. 
El Sr. Maldonado dice que se podría invitar a Aguas Nuevo Sur a Concejo para tratar éste y 
otros temas pendientes y urgentes. 
3.- Consulta por actividad del Melón con Vino ayer en La Huerta, ya que a él no le llegó 
invitación y que a los demás Concejales parece que tampoco. 
El Sr. Alcalde dice que la actividad estaba incluida en el programa de verano y que no hubo 
una inauguración protocolar. 
4.- Dice que Dirigentes rurales agradecen el apoyo brindado en las actividades de sus 
diversas Semanas, y que esperan ser considerados en años futuros y que en lo personal 
agradece y felicita la gestión de colaboración para traer al Grupo Ticopillán. 

Srta. Carolina 

1.- Le preocupa las actividades de verano en el sentido que las ha estimado pobres en 
creatividad, que no somos una Comuna turística y por lo tanto hay que aumentar 
alternativas para las Organizaciones Comunitarias. Además, le dijeron que algunos días no 
funcionó la Piscina Municipal. 
Lo que le preocupó también es que el acceso al Hospital estaba cerrado en una ocasión, lo 
que puede ocasionar graves problemas en una emergencia. Cree que debe hacerse un 
análisis profundo del Festival, que el rendimiento quedó muy bajo y siente que se ha perdido 
la identidad de la Comuna, que hay más show que Festival, que hay que analizar cómo se 
destinan los recursos y que el ánimo no es criticar sino que para mejorar. 
El Sr. Cordero dice que el Año Nuevo se partió muy bien y al parecer quedó la vara muy alta. 
El Sr. Alcalde dice que somos una Comuna que tiene un techo para crecer; dice que se 
entregaron las instancias a las personas y organizaciones para la Semana H ualañesina, y no 
hubo interés, no se recibió ninguna opción, solo agradece la iniciativa del Concejal Sr. 
Maldonado para traer al conjunto folclórico Ticopiltán, y que lamenta que ningún otro 
Concejal haya presentado iniciativas, como lamenta también que ningún Concejal haya 
asistido a la actividad del Melón con Vino en La Huerta, donde había un entusiasmo por las 
actividades por parte de la juventud y la comunidad en general. Que por supuesto hay que 
replantear para mejorar; por ejemplo, subir el monto de los premios de la competencia, ya 
que junto a las Comunas vecinas se está compitiendo por el mejor show y no por el mejor 
Festival. Que el personal Municipal se desgasta alejándose de sus familias en estas 
actividades, y que se rinde lo máximo en beneficio de las actividades para la comunidad. 
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Que el aumento de población en esta época se percibe en la recolección de basura en que hay 

días que el camión no alcanza a hacer el trabajo en una vuelta normal. 

Finalmente, la Srta. Carolina solicita un informe con el detalle de los gastos de verano, 

incluyendo los del Festival. 

El Sr. Alcalde se compromete a ello. 

2.- Dice que hay inquietud en ANFA por Estadio que se usa para espectáculos y no para el 

fútbol. 

El Sr. Alcalde dice que para eso se está arreglando el Estadio. 

La Srta. Carolina dice que a través de ella mandan felicitaciones al H. Concejo por el aporte 


. 	que se ha hecho. 
3.- Consulta por el retiro de agua del Cementerio. Si hay autorizaciones. 
El Sr. Alcalde dice que pueden ser algunas personas que saquen agua luego de su trabajo. 
La Srta. Carolina dice que consulta porque ha visto camionetas con grandes estanques 
sacando agua del Cementerio, alrededor de las 19:00 Hrs. Se saca la conclusión que esfuera 
de la hora de trabajo del encargado del Cementerio. 
El Sr. Alcalde dice que hay que ver ese tema para tratar de controlar. 
4.- Consulta por estudio de plagas de murciélagos. 
El Sr. Alcalde dice que entregará el Catastro de la convocatoria de afectados que se ha 
hecho, en próximo Concejo. 

Sr. Moreno 


1.- Consulta si la retro está funcionando. 

El Sr. Alcalde dice que sí. 

2.- Dice que encontró desorganizado el Festival, los ensayos y pruebas de sonido tarde, entre 

un artista y otro mucha espera, y que se les debe dar oportunidad a bandas de la Comuna. 


Sr. Sepúlveda 


1.- Consulta si se están haciendo Investigaciones Sumarias en el Municipio. 

El Sr. Alcalde dice que sí. 

El Sr. Sepúlveda solicita se informe a Concejo sobre cuales son y quienes son los fiscales 

que las realizan. 

2.- Dice que don Ángel Herrera compró arena y al parecer no se la han ido a dejar. Le 

entrega el recibo al Sr. Alcalde. Alparecer ya habría sido entregada, pero se verificará. 

3.- Dice que la Sra. Margarita Andrade de Peralillo necesita ayuda para un exámen a la vista 

de una hija enferma. El Sr. Alcalde le dice que se acerque a las Asistentes Sociales Srta. 

Rocío Naranjo y Sra. Carmen Gloria Abarca. 

4.- Dice si se puede coordinar mejor las salidas de vacaciones de los choferes de Salud ya 

que queda solo uno para Salud y Tránsito y se le entrega demasiada responsabilidad a una 

sola persona. Si se puede programar mejor para evitar esa situación. 

5.- Dice que don José Serrano pide que boten muros que peligran y hay riesgo para los 

niños. 

El Sr. Cordero dice que eso ya está tramitado con el Jefe de Obras. 


Siendo las 16:45 Hrs., el Sr. Presidente da por terminada la Sesión. 
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ACUERDOS: 

1.- Autorizar al Centro de Acción de la Mujer de Los Coipos " Con un sueño hacia el 
futuro" a cambiar el destino para su paseo de Subvención 2013 desde Los Queñes a /loca, a 
cambiar su fecha y por ende, a ampliar el plazo para la Rendición de Cuentas, al 28 de 
Marzo de 2014. 

2.- Autorizar la asistencia del Sr. Nelson Maldonado Ahumada al Congreso de Autoridades 
Locales de la Asociación de Municipalidades en Pe/luhue los días 26,27y 28 de Febrero de 
2014. 

LUIS ARTUROFLORES CABRERA 

SECRETARIO MUNICIPAL 


MINISTRO DE FE 

H. CONCElO MUNICIPAL HUALAÑE 



